

# Лучанская библиотека устами

## взрослых и детей

Эти стены впитали в себя атмосферу счастливого детства, когда здесь находился детский сад совхоза «Любинский». Помнят, наверно, эти стены всех воспитанников, многолюдную гурьбою здесь гудящих, всех сотрудников, добросовестно трудившихся, всех мам и пап, братишек и сестрёнок, кто приводил сюда малышей. Помнят и меня, когда в 1982 году после окончания Ленинградского медучилища и, выйдя замуж за любинского парня, стала работать заведующей детским садом.

Прошло время. И оно распорядилось так, как сочло нужным. Нас не спросило, ко всему случившемуся горько добавило «нет». Нет той ватаги малышей — выросли и уехали, нет и детского сада — «помогла» перестройка, нет школы — случилась оптимизация, нет магазина райпо — задушила конкуренция. И ещё, к сожалению, нет многого того, что было неотъемлемой частью жизни сельского человека, да и просто человека.

Нет, нет, нет. А что же есть? Есть люди. Есть ФАП, частный магазин, узел почтовой связи, Дом культуры, СПК «Любино», часовня. Есть библиотека! Есть читатели! И по велению судьбы случилось мне работать библиотекарем именно в здании бывшего детского сада! Для меня это и важ-

но, и значимо, и радостно, и волнительно. Теперь эти стены являются свидетелями горения культурно-просветительного очага, местом встречи преданных книге людей. Не хочу быть голословной, а лучше приведу несколько ответов читателей, гостей, друзей библиотеки на мой к ним вопрос «Что для вас (тебя) значит Лучанская библиотека?».

— Тяжело жить без книги, без чтения, без новостей, периодики. Не представляю жизнь без чтения. Электронную книгу не признаю, ценю бумажный вариант. Чувствую труд многих людей, любовь и внимание ко мне, когда держу книгу, газету или журнал в руках...

— Благодарна Галине Михайловне за созданный ею альбом об исчезнувших деревнях. Ведь такая трудоёмкая работа библиотекарем проведена, масса информации собрана. Сколько приятных воспоминаний нахлынуло! Стала рассказывать детям и внукам, они записывали...

— Ценные альбомы «Мой край родной, тебе поклон земной», «Мы деревень забытых дети», «Война в памяти односельчан», «900 дней и ночей» и другие. Низкий поклон от меня за проделанную работу. Ведь это история нашего

любинского края, судьбы наших односельчан, уроки великого прошлого. Такой богатейший краеведческий и патриотический материал позволяет воспитывать подрастающее поколение на примерах из жизни родителей, родственников, односельчан, на событиях истории родного края...

— Помню, как в прошлом году с Галиной Михайловной и супругами Морозовыми из Андреаполя навели порядок на могилке неизвестного солдата недалеко от деревни Любино...

— В памяти поездка по святым местам, в частности, в деревню Отолово...

— Спасибо библиотекарю за организацию экскурсии в Ворошиловский краеведческий музей. Многие односельчан связывают прошлое с Пеновским районом — кто-то родился в тех местах, чьи-то деды ушли на фронт с пеновской земли... И в настоящее время не утрачены связи. Поэтому было очень интересно побывать в тех местах, соседствующих с нами. Гостей радушно встретил директор музея Геннадий Николаевич Потапов. Побывали у мемориальных плит и поклонного креста, установленных в память о погибших. Затем всех ждала увлекательнейшая экскурсия по музею...



— Люблю с друзьями приходить в библиотеку. Мы там играем, рисуем, отвечаем на вопросы викторин, отгадываем загадки. Тётя Галя разрешает прокатиться по комнате в кресле на колёсиках!..

— Очень нравится, когда мы летом с библиотекарем устраиваем библиопикники, ходим тропинками родного края, получаем информацию по флоре и фауне. Много узнали о самой деревне, о её прошлом. Любим участвовать во всех акциях, проводимых библиотекой...

— Проживаю в этих краях только летом. Наши внуки с радостью ходят в библиотеку. Помимо чтения им нравится слушать рассказы о деревне, рассматривать «Уголок старины», все оформленные выставки. Не

передать словами их удивление, как однажды в библиотеке круглая печь превратилась в оригинальную тумбу объявлений, а книги можно было выбирать в настоящих старинных чмо-данах...

— Только здесь, в библиотеке, увидела потрясающие сведения о нашем крае в 1495, 1710, 1872 годах. Узнала, как называются наши речки...

— В юбилейный год Победы актуален материал о нашей землячке, известной ленинградке Н.И. Салуниной. Её стихи и песни просто щемят сердце...

— Тяжело одинокому человеку без общения. Иду в библиотеку слово услышать, газеты посмотреть, Галине Михайловне о бол-лячках рассказать...

Я глубоко признательна

моим читателям за такие позитивные отзывы, за утраченный интерес к чтению. Лишний раз убеждаюсь, что библиотека — это не безликое книгохранилище, а открытый приветливый дом. И работа библиотекаря живая, творческая, интересная: со встречами, с новыми людьми, с общением и затеями. В том, что это учреждение функционирует в нашей деревне, безусловно, спасибо администрации Андреапольского муниципального округа, особое спасибо Н.В. Беляковой и её неутомимой команде за помощь, поддержку, подсказки, идеи, обо-значаемые векторы деятельности.

— Сегодня на наших глазах пустеют и остаются без жителей многие деревни. С каждой исчезнувшей деревней утрачивается часть духовной культуры, милосердия народа, традиции и обычаи местности. Пусть наша лучанская земля живёт и процветает, пусть по её тропинкам всегда будут идти и стар и млад в добрый дом книги, игры и игрушки, новостей и информации, общения и творения добрых дел, в значимое место русской деревни — БИБЛИОТЕКУ! И пусть как можно чаще я буду слышать в стенах библиотеки сказанное устами взрослых и детей «Здравствуйте, Галина Михайловна!».

**Г. СМЕРНОВА,**  
библиотекарь Лучанского филиала МУ «Андреапольская ЦБС».